Тема:  Решение рациональных уравнений
 Развитие и образование ни одному человеку не могут быть даны или             

 сообщены. Всякий кто желает к ним приобщиться, должен достигнуть                                                        

 это собственной деятельностью, собственными силами, собственным         
 напряжением. Извне он может получить только возбуждение.

                                                                              А. Дистервег.

Цели: 1. Обобщить, углубить знания учащихся  по изучаемой теме.

 2. Способствовать Формированию умений применять приёмы     

     сравнения, обобщения, выделения главного, переноса знаний в

     новую ситуацию; развитию творческих способностей учеников 

     путём решения заданий.

3. Побуждать учеников к самоконтролю, взаимоконтролю, самоанализу 


своей учебной деятельности.
Оборудование: компьютер, интерактивная доска. 

                                           Ход урока.

I. Вводная беседа учителя (2 мин)

- Один начинающий волшебник шутной песенки, неумело обращался с        

  заклинаниями, в результате вместо грозы получилась коза, а вместо   

  утюга – слон. Чтобы решать уравнения , нужно совершать ряд

  преобразований, и делать это стоит очень осмотрительно.

       Например, решая уравнения, мы могли бы решать так:

	Пример 1
	Пример 2

	х(х+3)=2х,
х+3=2,

х=-1

Ответ: х=-1
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х=1 или х=-2

Ответ: х=1, х=2


    На самом деле, стараясь избавиться от всего лишнего, мы допустили      
   ошибки. Какие?

- В результате неравносильных преобразований в уравнении 1 потерян 
  корень х=0, а в примере 2 появился посторонний корень х=1.

  Как же не поспасть в подобные ловушки?

  Прежде всего нужно чётко понимать, какие действия нужно выполнить в 

  ходе решения уравнения.

  Сегодня на уроке мы повторим, обобщим, приведём в систему изученные

  методы, виды и приёмы решения рациональных уравнений. 

II. Схема 1 

Классификация рациональных уравнений по виду.

                           Учитель
Уравнения бывают: 

1) Цельные рациональные
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Линейные (приводимые к виду 
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Схема 2
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Рассмотрим 
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и                                                
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                 бесконечное множество корней (
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Пример 1                                                                                (Смолиенко А.)
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приведем его к виду 
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 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]0

=

b




Ответ: бескокнечное множество корней (
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и                                                
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нет действительных корней(
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Пример 2                                                                                  (Цырульников А.)
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(1-ые слагаемые одинаковы, а 2-ые нет, следовательно их никогда не будет одинаковыми)
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приведем его к виду 
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Ответ: нет действительных корней (
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Пример 3        
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      Ответ: 3

2) Возвратимся к схеме 1.

   Целые рациональные числа
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	Квадратные  (приводимые к виду 
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	полные
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	Неполные приводимые к виду
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	тест с взаимоконтролем


Схема 4
Перейдём к неполным квадратным уравнениям
	1 случай
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1) 
                                                              2)                                               
	Два корня

	Если 
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	Если 
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	Нет корней
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   Примеры 4
 a)      
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           Ответ: -4;4
 б)   Пример 5                                                                (Непомнящая Н.)
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Ответ: корней нет
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Пример 6
(Сиротюк С.)
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Ответ:0;5
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Пример 7
(Чепик К.)
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Ответ: 0
Схема 3
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Схема 5





1)
2) 



Пример 8
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     1) a=1,
b=6,
c=4



D=36 – 16 = 20>0

2)Определим знаки корней



найдем 
[image: image80.wmf]Þ

>

=

=

0

4

1

4

a

c





корни одного знака 
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 Какие? полож. >0









   отриц. <0 см. 2)

            3)Найдем 
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Пример 9
(Луньшина К)
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  a=25,
b=-30,
c=9
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(два равных корня)
1) Определим знаки корней
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Найдем 
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Пример 10
(Бабкова К.)
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a=1,
b=-2,
c=-24
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1) Определяем корни каких знаков
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2) 
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Ответ: -4; 6
Пример 11
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 EMBED Equation.3  [image: image96.wmf]корней
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Схема 1

Пример
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Условия равенства дроби нулю
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Ответ: 3


1) Какой математик доказал теорему, выражающую связь между коэффициентами квадратного  уравнения и его корнями? 









(Виет)

2) Что надо искать прежде, чем корни квадратного уравнения?








(дискриминант)

3) Какой математик однажды заметил что «Математическую теорию можно считать совершенной только тогда, когда ты сделал ее на столько ясной, что берешься изложить ее содержание первому встречному »









(Гильберт)
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